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ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ОРГАНІЗАЦІЇ ВІЙСЬКОВО- 

ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ ЗАСОБАМИ 

ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ ПРИ ДИСТАНЦІЙНОМУ ФОРМАТІ 

НАВЧАННЯ 

 
Вступ. Організація військово-патріотичного виховання сучасної молоді за 

допомогою фізичного виховання в умовах дистанційного навчання є важливим 

аспектом підготовки здобувачів освіти, у тому числі студентів-медиків, що має 

здійснюватися відповідно до вимог та особливостей сучасної ситуації. Тому 

встановлення основних принципів даної підготовки є важливим для повноцінного 

їх використання та можуть служити загальним орієнтиром для організації 

системи, що сприяє ефективному та комплексному військово-патріотичному 

вихованню студентів засобами фізичного виховання. 

Актуальність. Актуальність цього питання визначається важливістю 

підготовки майбутніх медиків щодо організації військово-патріотичного 

виховання, здатних до ефективної реакції на кризові ситуації, у світлі чого 

фізична підготовка має одне з ключових значень попри ускладнення організації 

такої підготовки в умовах дистанційного навчання. 

Мета дослідження. Метою дослідження є встановлення та опис основних 

принципів організації військово-патріотичного виховання студентів-медиків 

засобами фізичного виховання при дистанційному форматі навчання. 

mailto:eahromko.1m21@knmu.edu.ua
mailto:od.petrukhnov@knmu.edu.ua
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Методи дослідження: аналіз наукової літератури, порівняльно-описовий, 

узагальнення, класифікація. 

Результати дослідження. Військово-патріотичне виховання за допомогою 

фізичного виховання у дистанційному форматі передбачає використання різних 

засобів та методів для формування у здобувачів вищої медичної освіти 

патріотичних цінностей, розвитку фізичних якостей та готовності до захисту своєї 

країни навіть в умовах дистанційного навчання [1, с. 165]. Для повноцінної 

реалізації концепції такого навчання важливим є урахування низки принципів, 

серед яких ми визначили одні з найбільш значимих. 

Одним із основних принципів є принцип систематичності та послідовності, 

що означає регулярне та систематичне проведення занять фізичним вихованням у 

контексті військово-патріотичних заходів для досягнення сталого позитивного 

ефекту. Для реалізації цього принципу доцільною є розробка детального плану 

відповідних заходів та графіку занять з фізичної підготовки. Такими заходами 

можуть бути перевірки фізичної витривалості, сили, гнучкості студентів, 

індивідуальні бесіди та тренування, віртуальні командні змагання та конкурси та 

ін. Послідовність у цьому контексті означає систематичний та логічний порядок 

заходів, спрямованих на досягнення конкретного позитивного результату 

фізичної підготовки. Корисним також може бути досвід проведення регулярного 

моніторингу з метою виявлення прогресу здобувачів та напрямів фізичної 

підготовки, що потребують корекції [3, с. 363]. 

Наступним є принцип системності, який передбачає організацію всіх 

елементів програми фізичної підготовки у контексті військово-патріотичного 

виховання майбутніх медиків так, щоб ці елементи були взаємопов'язаними та 

спрямованими на досягнення загальних цілей. Під програмою підготовки тут слід 

розуміти систематично організований набір заходів та тренувань, спрямованих на 

досягнення конкретних цілей у покращенні фізичної форми, розвитку військово- 

патріотичних цінностей, та формування необхідних для студентів-медиків 

навичок [3, с. 361]. Відповідно, з метою реалізації цього принципу у програмі 

підготовки першочергово слід визначити загальні мету та завдання такої 
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підготовки, її очікувані результати та в подальшому дотримуватися усіх пунктів 

цієї програми. 

Слід також згадати принцип адаптованості військово-патріотичного 

виховання засобами фізичного виховання щодо вимог дистанційного формату 

навчання. У цьому принципі сприятливими будуть спеціально розроблені фізичні 

вправи, які можна виконувати вдома з використанням відео- або онлайн- 

інструкцій [1, с. 169]. Найбільш простими прикладами впровадження такого 

досвіду можуть слугувати віртуальні тренування через відеоконференції, де 

викладач може давати вказівки та коригувати техніку виконання вправ. Можливо 

також впроваджувати використання онлайн екскурсій, онлайн майстер-класів, 

організацію онлайн-конкурсів та заходів для стимулювання участі та 

конкурентоспроможності, а також забезпечення доступу до електронних ресурсів 

для самостійного навчання. 

Принцип інтерактивності, який має важливе значення для підвищення 

інтересу передбачає залучення більшої кількості здобувачів до активної участі у 

військово-патріотичному вихованні за допомогою фізичного виховання, а не 

лише виконання завдань, тобто передбачає творчий підхід [2, с. 171]. Як варіанти 

реалізації цього принципу можна розглядати створення спільнот на платформах 

соціальних мереж для обговорення важливих питань фізичної підготовки, 

організації позанавчальних заходів та консультування, залучення гостей та 

відомих особистостей для онлайн-дискусій і лекцій, використання віртуальних 

тренажерів для симуляції різних ситуацій, що стосуються реального досвіду, 

наприклад, медичної евакуації в бойових умовах та ін. 

Висновки. У роботі визначено основні принципи організації військово- 

патріотичного виховання студентів-медиків засобами фізичного виховання при 

дистанційному форматі навчання (а саме принципи систематичності та 

послідовності, принцип системності, принцип адаптованості до дистанційного 

формату навчання і принцип інтерактивності), а також зазначено способи 

реалізації описаних принципів. 



29 листопада, 2023 р. СУЧАСНІ ДОСЯГНЕННЯ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

166 

 

 

 

Вкотре утверджено необхідність інноваційних, індивідуальних та адаптивних 

підходів у військово-патріотичному вихованні студентів медичних закладів, 

особливо у сучасних умовах, де дистанційне навчання є переважаючим та 

необхідним. 

Загалом забезпечення взаємодії між фізичним вихованням та військово- 

патріотичним вихованням вже є частиною забезпечення комплексного підходу. 

При цьому можливо передбачити міжпредметні зв’язки з метою відповідності 

фізичної підготовки тим завданням, з якими доведеться зіткнутися здобувачам 

освіти у майбутньому практичному досвіді в сучасних умовах. 

Окрім покращення результативності навчання, описаний у роботі підхід до 

фізичної підготовки також забезпечує вдосконалення дисципліни серед 

здобувачів, що є особливо важливим у військово-патріотичному вихованні та 

підтверджує важливість застосування засобів фізичного виховання при 

дистанційному форматі навчання. 
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